



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Комитет по борьбе с нищетой

Четвертая сессия  
12-14 декабря 2007 года  
Бангкок

**ПЛАНИРОВАНИЕ И ОЦЕНКА ПРОГРАММ: ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ  
РАБОТЫ НА ДВУХГОДИЧНЫЙ ПЕРИОД 2006-2007 ГОДОВ В ЧАСТИ,  
КАСАЮЩЕЙСЯ ПОДПРОГРАММЫ 1 «НИЩЕТА И РАЗВИТИЕ»,  
ПОДПРОГРАММЫ 2 «СТАТИСТИКА» И ПОДПРОГРАММЫ 3 «РАЗВИТИЕ  
ТИХООКЕАНСКИХ ОСТРОВНЫХ СТРАН И ТЕРРИТОРИЙ»**

(Пункт 8b предварительной повестки дня)

**ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ РАБОТЫ НА ДВУХГОДИЧНЫЙ ПЕРИОД 2006-  
2007 ГОДОВ В ЧАСТИ ПОДПРОГРАММЫ «СТАТИСТИКА»**

*Записка секретариата*

**РЕЗЮМЕ**

В настоящем документе рассматривается ход осуществления программы работы на двухгодичный период 2006-2007 годов в части, касающейся подпрограммы 2 «Статистика».

Комитету предлагается рассмотреть ход осуществления программы и вынести в адрес секретариата рекомендации на предмет будущей разработки подпрограммы.

## Введение

1. После того, как в 2003 году Центральные учреждения Организации Объединенных Наций ввели новый формат отчетности, были приняты новые методологии для мониторинга двухгодичной программы работы. Теперь каждые шесть месяцев требуется представлять регулярные и стандартизированные отчеты, которые включали бы поддающиеся измерению мероприятия для демонстрации хода осуществления программы работы в следующем виде.

a) установка базисов для показателей достижений в начале двухгодичного периода;

b) регулярный сбор данных по показателям достигнутого прогресса по отношению к базисному. (Это включает обратную связь и получение данных от конечных пользователей продуктами и услугами секретариата для обоснования результатов, полученных в ходе двухгодичного периода);

c) регулярный мониторинг хода достижения результатов в рамках программы работы;

d) формулирование выводов и определение областей, нуждающихся в улучшении, для составления будущих программ;

e) изложение главных результатов по каждой программе в виде «Отчета о достижениях», чтобы отразить основные достижения в рамках программы за двухгодичный период.

2. В этой связи по каждой программе требуется представлять Отчет о достижениях с использованием данных, собранных на уровне Ожидаемых достижений, включая статистические данные и другую соответствующую информацию в сравнении с Показателями достижения результатов.

3. Комитету предлагается рассмотреть достигнутый на сегодняшний день прогресс в осуществлении программы работы в части, касающейся подпрограммы 2 «Статистика», отраженный в Отчете о достижениях, представляемом в настоящее время Центральным учреждениям Организации Объединенных Наций, и дать секретариату указания относительно дальнейшей разработки подпрограммы.

### **I. ПРОГРЕСС, ДОСТИГНУТЫЙ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ПРОГРАММЫ РАБОТЫ НА ДВУХГОДИЧНЫЙ ПЕРИОД 2006-2007 ГОДОВ В ЧАСТИ ПОДПРОГРАММЫ 2 «СТАТИСТИКА»**

4. Нижеследующая таблица взята из двухгодичного плана программ и первоочередных задач на период 2006-2007 годов<sup>1</sup> в том виде, в каком он был принят Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 59/275 от 23 декабря 2004 года:

---

<sup>1</sup> *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятьдесят девятая сессия, Дополнение № 6 (A/59/6/Rev.1).*

<p><b>Цель Организации:</b> Укрепление потенциала национальных статистических систем в плане отслеживания прогресса в реализации согласованных на международном уровне целей в области развития, в том числе тех, которые содержатся в Декларации тысячелетия и в решениях крупных конференций Организации Объединенных Наций и международных соглашениях за период с 1992 года по просьбе членов и ассоциированных членов</p>	
Ожидаемые достижения секретариата	Показатели достижения результатов
<p>a) Укрепление национального потенциала в Азиатско-Тихоокеанском регионе, особенно в наименее развитых странах, для предоставления данных, которые необходимы для оценки хода реализации согласованных на международном уровне целей развития</p>	<p>a) Увеличение числа национальных статистических управлений, способных предоставлять данные для оценки хода реализации согласованных на международном уровне целей развития</p>
<p>b) Расширение доступа всех заинтересованных сторон в обществе к статистическим данным по Азиатско-Тихоокеанскому региону, которые соответствуют признанным на международном уровне статистическим стандартам и отражают гендерную проблематику, особенно к данным, которые необходимы для оценки хода реализации согласованных на международном уровне целей развития</p>	<p>b) Увеличение числа общедоступных публикаций и веб-сайтов со статистическими данными по странам — членам ЭСКАТО, которые соответствуют признанным на международном уровне статистическим стандартам и принципам, отражают гендерную проблематику и ход реализации согласованных на международном уровне целей развития</p>

5. Ниже приводится 18-месячный доклад, содержащий отчет о достижениях по подпрограмме, которая совместно осуществляется Отделом статистики ЭСКАТО и Статистическим институтом для Азии и Тихого океана (СИАТО).

## II. ПРОГРАММА РАБОТЫ, 2006-2007 ГОДЫ

### A. Ожидаемое достижение a

(Отчет о достижениях в период 2006-2007 годов с отражением самой последней информации о прогрессе на пути достижения желаемых результатов)

<p><i>Ожидаемые достижения секретариата</i></p>	<p>a) Усиление национального потенциала в Азиатско-Тихоокеанском регионе, особенно наименее развитых стран, для производства данных, которые необходимы для измерения прогресса в достижении согласованных на международном уровне целей развития</p>
---	---

<i>Показатели достижения</i>	а) Увеличение числа национальных статистических управлений, которые обладают потенциалом для производства данных для измерения прогресса в деле достижения согласованных на международном уровне целей развития
1. Условия	<p>Экономическая и социальная политика, которая сказывается на повседневной жизни людей, зачастую опирается на предположения или на неадекватную и даже неточную информацию. Это происходит потому, что соответствующие данные часто или вообще отсутствуют, или для них характерно низкое качество, или они не сопоставимы с другими странами или по времени. В рамках нормативного компонента подпрограммы по статистике секретариат пропагандирует применение международных стандартов национальными статистическими системами и оказывает соответствующую техническую помощь членам и ассоциированным членам. ЭСКАТО обеспечивает форум для обмена накопленным опытом и разработки общей региональной позиции на международных форумах, в частности в Статистической комиссии Организации Объединенных Наций - самом авторитетном нормотворческом органе в области статистики. Она оказывает национальным статистическим системам помощь во внедрении или обновлении стандартов, таких, как статистические классификации и общие методологии, которые позволяют правительствам поддерживать связи в условиях глобализации мира, а гражданам – сравнивать показатели своей страны с данными по другим странам и за определенные промежутки времени.</p> <p>Соблюдение международных статистических стандартов включает разработку официальной статистики в новых областях, где общая методология непрерывно формируется посредством обзора передовой практики, накопленной различными международными и национальными статистическими учреждениями. Начиная с 2006 года Отдел статистики ЭСКАТО все чаще принимает участие в инновационных исследованиях и пропагандистских мероприятиях для учета региональной перспективы в совместных усилиях, направленных на разработку новых международных стандартов для сбора данных и измерений в этих новых областях.</p>
2. Конечные пользователи	Непосредственной целевой группой являются производители официальной статистики членов и ассоциированных членов. Пользователи статистическими данными также являются важной группой в силу того, что они формируют спрос и требования для развития в новых областях статистики.

3. Посредники	<p>В целях создания элементов взаимодополнения и обеспечения максимальной отдачи от ресурсов подавляющая часть мероприятий по оказанию технической помощи, практикумов и других мероприятий по усилению статистического потенциала была организована или проведена совместно с другими организациями. В число основных партнеров в 2006 году и 2007 году вошли прочие региональные комиссии, в частности, Европейская экономическая комиссия (ЕЭК), Статистический отдел Организации Объединенных Наций, Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), Азиатский банк развития (АБР), Секретариат Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Партнерство в области статистики в интересах развития в XXI веке (ПАРИЖ-21), Всемирный банк, Австралийское бюро статистики и Национальное статистическое управление Филиппин. Свой вклад в виде специалистов и технических материалов, а также посредством участия в планировании будущих мероприятий внесли многие другие отдельные учреждения.</p>
4. Задача	<p>В своей резолюции 62/10 от 12 апреля 2006 года об укреплении статистического потенциал в Азиатско-Тихоокеанском регионе Комиссия признала необходимость усиления потенциала многих развивающихся стран региона для производства на регулярной основе минимального объема статистических данных, необходимых для мониторинга социальных, экономических и экологических условий. Цикл переписи населения 2010 года является важнейшей возможностью для усиления потенциала в области статистики и улучшения данных, необходимых для мониторинга хода достижения целей развития на национальном и международном уровнях, в том числе целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия.</p> <p>Несмотря на то, что правительства стали более отчетливо осознавать необходимость в принятии политических решений, опираясь на надежные свидетельства, многие страны пытаются изыскать необходимые ресурсы для развития национальных статистических систем, которые соответствовали бы международным статистическим стандартам и требованиям эффективного управления и оперативной практики. Удовлетворение растущего спроса на данные и обеспечение соответствия международным требованиям по качеству относятся к категории сложных задач, особенно в тех случаях, когда многим статистическим управлениям трудно привлекать и удерживать высококвалифицированных специалистов. Кроме того, даже полностью укомплектованные кадрами статистические управления часто сталкиваются с трудностями</p>

	<p>в области стратегического планирования и координации деятельности с другими государственными министерствами и международным сообществом. В своей резолюции 62/10 Комиссия, помимо прочего, просила Исполнительного секретаря в пределах существующих ресурсов регулярного бюджета или на основе добровольных взносов, по мере наличия: оказывать членам и, в соответствующих случаях, ассоциированным членам помощь в развитии их статистических систем, усилении их потенциала для сбора, обобщения, обработки, анализа, распространения и использования официальных статистических данных; и содействовать разработке и внедрению в регионе международных статистических стандартов.</p> <p>Статистические стандарты и их пересмотренные варианты, как и те, что запланированы на 2007 год по важнейшим статистическим классификациям и на 2008 год по Системе национальных счетов 1993 года, являются крупными международными инициативами, осуществление которых требует многих лет. Лишь участие стран в их разработке гарантирует достаточно полное отражение в стандартах особых экономических, социальных и экологических условий развивающихся стран. По этой причине перед ЭСКАТО ставятся две задачи: во-первых, эффективно пропагандировать применение международных стандартов; и, во-вторых, обеспечивать, чтобы мнения и потребности развивающихся стран и территорий региона находили достаточно полное отражение в стандартах, разрабатываемых на глобальном уровне.</p> <p>Ожидается, что в ходе двухгодичного периода в учебной программе СИАТО основное внимание будет уделяться: а) программным темам ЭСКАТО и мониторингу международных обязательств, включая цели развития, провозглашенные в Декларации тысячелетия; б) мероприятиям в соответствии с национальными первоочередными задачами; и с) последующей учебной подготовке для усиления статистического учебного потенциала на страновом уровне.</p>
5. Мероприятия/меры	<p>С января 2006 года по июнь 2007 года Отдел осуществил серию программных мероприятий по: а) содействию национальному стратегическому планированию в целях развития статистики; б) улучшению показателей и данных в важных политических областях, включая инвалидность, неформальный сектор и трудоустройство в неформальном секторе, а также прочие показатели достижения целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия; и с) разработке региональной программы переписей в поддержку цикла переписи населения 2010 года в регионе. Отдел также предоставлял национальным статистическим</p>

управлениям в регионе поддержку посредством региональных статистических консультационных услуг и международных и субрегиональных статистических практикумов по конкретным областям измерений. В то же время СИАТО, который является статистическим учебным заведением Комиссии, провел координацию приблизительно 20 курсов по целому ряду статистических вопросов в интересах национальных статистических управлений в регионе.

В рамках своего продолжающегося сотрудничества с ПАРИЖ-21 Отдел организовал и провел три субрегиональных форума для экспертов-статистиков и лиц, ответственных за принятие политических решений, по национальному стратегическому планированию для развития статистики в 2006 году в: а) Бишкеке для стран Центральной Азии (май); б) Бангкоке для стран Юго-Восточной Азии (июнь); и с) Улан-Баторе для стран Восточной и Северо-Восточной Азии (октябрь). На эти форумы собрались не только национальные эксперты-статистики и политики из стран, но и международные и двусторонние доноры, которые занимаются усилением статистического потенциала в регионе. Проект ПАРИЖ-21/ЭСКАТО (2004-2006 годы) был разработан в рамках Марракешского плана действий в области статистики и нацелен на отстаивание приоритетов национального стратегического планирования для развития статистики и оказания странам помощи в усилении потенциала и разработке плана действий для реализации усилий в этих целях. Отдел принимал участие в работе третьего Международного «круглого стола» по результатам управления в интересах развития, который состоится в феврале 2007 года в Ханое, и Практикуме о будущем статистики в Азиатско-Тихоокеанском регионе, который проходил в марте 2007 года в Нумеа.

В соответствии с рекомендациями региональных практикумов и страновых экспериментальных тестов в 2005 году Отдел продолжал осуществлять совместный проект по статистике инвалидности ЭСКАТО/ВОЗ. Результаты этих пробных исследований были проанализированы, и в июне 2006 года в Бангкоке был проведен четвертый региональный практикум, перед участниками которого была поставлена задача провести обзор результатов тестирования и начать разрабатывать стандартные вопросы по инвалидности для переписей и обследований. Отдел внес вклад в разработку глобальных рекомендаций по сбору данных об инвалидности в рамках переписи посредством обслуживания Руководящего комитета Вашингтонской группы по статистике инвалидности и участия в ежегодном совещании Группы, которое проходило в октябре 2006 года в Кампале. Отдел координировал работу по завершению публикации *Training Manual on Disability Statistics* («Учебное руководство по статистике инвалидности»), которая была размещена на веб-сайте Отдела. Это руководство

использовалось в качестве основного справочного материала в ходе первого Регионального учебного практикума СИАТО по статистике инвалидности, который проходил в декабре 2006 года в Тегеране. Кроме того, также в декабре 2006 года Отдел сотрудничал с ЕЭК в проведении учебного практикума по статистике инвалидности для стран Специальной программы для экономик Центральной Азии (СПЕКА).

Помимо обслуживания третьей сессии Комитета по борьбе с нищетой, Отдел поддержал организацию второго Форума для статистиков Азии/Тихоокеанского субрегиона (АПЕКС-2), который проходил в сентябре 2006 года в Тэджоне, Республика Корея. Этот Форум дал Отделу возможность проконсультироваться со странами региона относительно его стратегии осуществления резолюции 62/10 Комиссии. Рекомендации участников Форума стали важным руководством для Отдела для разработки его стратегической программы и мероприятий посредством сосредоточения внимания на небольшом числе программных областей, работа в которых может оказать долгосрочное воздействие на национальные статистические системы.

На своей третьей сессии, которая проходила в ноябре 2006 года, Комитет по борьбе с нищетой отметил важность повышения качества руководящих указаний посредством, например, установления стандартов, а также улучшения данных по неформальному сектору и трудоустройству в неформальном секторе. В тесной консультации с национальными и международными партнерами, включая Экономическую комиссию для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК), Экономическую и социальную комиссию для Западной Азии (ЭСКЗА), Статистический отдел Организации Объединенных Наций и Международную организацию труда (МОТ), Отдел разработал проект по межрегиональному сотрудничеству для измерения неформального сектора и трудоустройства в неформальном секторе и после получения финансовых средств со Счета развития Организации Объединенных Наций начал осуществление этого проекта в конце 2006 года. Целью проекта является усиление национального технического потенциала в области сбора и анализа статистики о неформальном секторе и трудоустройстве в неорганизованном секторе посредством: а) распространения международных стандартов и методологий и передовой практики; б) оказания технической помощи странам; и с) содействия совместному использованию знаний.

В ходе своего первого совещания, которое проходило в конце сентября 2006 года, Руководящий комитет по проекту достиг консенсуса относительно общей стратегии проекта и разработал конкретные руководящие указания относительно

подготовки мероприятий по проекту. Он также достиг договоренности прагматического характера относительно разработки сводной стратегии сбора данных вместо более амбициозного универсального определения неформального сектора. Основным результатом второго совещания, которое состоялось в марте 2007 года в Нью-Йорке, стал общий набросок двухэтапной стратегии (сбор данных о трудоустройстве в неорганизованном секторе посредством обследования рабочей силы и сбор данных о производственных единицах неформального сектора посредством обследования предприятий). С этого времени ЭСКАТО и Статистический отдел Организации Объединенных Наций подготовили документ, в котором подробно разъясняются элементы этой стратегии, которая ожидает своего утверждения Руководящим комитетом. ЭСКАТО разработала веб-сайт, который посвящен этому проекту и который также выполняет роль основной платформы для совместного использования знаний членами Руководящего комитета (для ознакомления с отдельными разделами веб-сайта требуется набрать пароль). Ответственные за осуществление региональные комиссии – ЭСКАТО, ЭКЛАК и ЭСКЗА – подготовили региональные графики осуществления, которые были объединены в один сводный график осуществления проекта. ЭСКАТО подготовила образцы материалов для информационно-пропагандистских рабочих совещаний странового уровня. Мероприятия национального уровня начали осуществляться Монголией, куда была направлена первая миссия по оказанию технической помощи в составе Регионального консультанта и внешнего эксперта по обследованию неорганизованного сектора. Они провели работу по подготовке первого этапа сбора данных, включая вопросник, выборку и план сбора сведений. В двух других странах-участницах в регионе – на Филиппинах и в Шри-Ланке – также началась работа по подробному планированию будущих мероприятий.

В июле 2007 года Отдел и СИАТО провели учебный курс по статистическим сопоставлениям, который был организован в НСУ Таиланда, с тем чтобы объединить данные национального обследования рабочей силы со сведениями, полученными в результате социально-экономического обследования домашних хозяйств. Конечной целью является проведение анализа уровней бедности среди населения, занятого в неорганизованном секторе.

Цикл переписи населения 2010 года открывает беспрецедентную возможность для усиления национального статистического потенциала и производства сопоставимых на международном уровне данных для мониторинга достижения на национальном и международном уровнях целей развития, включая цели развития, провозглашенные в Декларации

тысячелетия. В 2006 году Отдел в качестве члена Группы экспертов Организации Объединенных Наций по Всемирной программе переписи населения и жилого фонда 2010 года внес региональный вклад в подготовку и окончательную доработку публикации *Principles and Recommendations for Population and Housing Censuses, Revision 2* («Принципы и рекомендации для переписи населения и жилого фонда, Rev. 2»). Эти принципы и рекомендации призваны стать руководством для стран в планировании и проведении их переписей населения и жилого фонда в рамках цикла переписи 2010 года.

Руководствуясь замечаниями, выраженными в ходе проходивших ранее консультаций со странами региона, и рекомендацией Статистической комиссии Организации Объединенных Наций о разработке Всемирной программы 2010 года с учетом региональных потребностей и договоренностей, Отдел разработал предложение по Региональной программе переписи ЭСКАТО. В ноябре 2006 года Совещание группы экспертов по Региональной программе переписи было проведено в качестве открытого форума и совещания по типу «мозговой атаки» для национальных статистиков и региональных и международных экспертов по переписи. Группа экспертов провела обзор общей стратегии предлагаемой программы и ее трех элементов: а) содействие принятию глобальных принципов и рекомендаций; б) поддержка применения результатов переписи для измерения набирающих силу тенденций; и с) содействие эффективному использованию географических информационных систем и информационной технологии (ИТ) для проведения переписи, анализа данных и их распространения. Конкретные рекомендации Группы экспертов были представлены на рассмотрение третьей сессии Комитета по борьбе с нищетой.

С тем чтобы изыскать внешние или внутренние ресурсы были разработаны резюме проектов для первого элемента (содействие принятию глобальных принципов и рекомендаций) и третьего элемента (использование в проведении переписи Международной классификации функционирования, инвалидности и здоровья). Мероприятия в рамках второго элемента (применение информационно-коммуникационной технологии в переписи) осуществляются совместно со Статистическим отделом Организации Объединенных Наций. ЭСКАТО совместно со Статистическим отделом Организации Объединенных Наций организовала учебный практикум по применению технологий географических информационных систем для переписи населения и жилого фонда, который проходил 15-19 октября 2007 года. Был подготовлен вопросник для обследования, которое было проведено в августе 2007 года, положения с использованием ИТ в переписях населения и жилого фонда и

планов в этой области. Это обследование также преследовало цель определить те экспертные навыки, которыми бюро по проведению переписи были готовы поделиться с другими странами. Результаты этой работы были представлены на Совещании группы экспертов по эффективному применению ИТ в переписях населения и жилого фонда, которое проходило 10-12 декабря 2007 года.

В последнем квартале 2006 года была заполнена вакантная должность регионального консультанта по статистике (заменившая существовавшие ранее две должности консультантов по экономической статистике и статистике нищеты). До конца 2006 года были предприняты миссии в Китай и Шри-Ланку для поддержки подготовки по локализации целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия, и для разработки головной программы по статистической подготовке. В первой половине 2007 года региональный консультант предпринял миссии в Шри-Ланку (по завершении разработки программы по статистической подготовке), Индию (по классификации мероприятий по определению использованного времени), Монголию и Кыргызстан (по улучшению статистики неофициального сектора), на Филиппины (по улучшению обследований предприятий) и Мьянму (в качестве миссии по оценке для определения первоочередных задач в области развития статистики).

В сотрудничестве с международными и субрегиональными партнерами Отдел осуществил многочисленные мероприятия, касающиеся содействия обеспечению сопоставимости статистических данных, которые производятся в регионе. Отдел осуществлял координацию и содействовал проведению совещаний по: а) разработке Общей промышленной классификации АСЕАН, совместно с АСЕАН в марте и апреле 2006 года; и б) сбору и распространению международной статистики торговли товарами, совместно со Статистическим отделом Организации Объединенных Наций в декабре 2006 года. В июне 2006 года совместно с ЕЭК Отдел также организовал первое совещание Проектной рабочей группы по статистике в рамках СПЕКА. Обсуждения в Рабочей группе были акцентированы на: а) планировании будущих мероприятий по усилению потенциала в области статистики, особенно для переписей населения и жилого фонда; и б) статистике здравоохранения и ненаблюдаемой экономики в субрегионе. Различные сотрудники внесли свой экспертный вклад в работу ряда рабочих совещаний, организованных ЕЭК в рамках проекта со Счета развития для стран СПЕКА, включая практикумы по статистике здравоохранения и инвалидности, измерению трудоустройства в неформальном секторе и производства неформального сектора, разработке вопросника для переписи и применению ИТ для переписей.

	<p>В течение первых 18 месяцев двухгодичного периода СИАТО провел пять учебных курсов в Токио, 17 региональных и субрегиональных курсов и четыре страновых курса в рамках своей программы выездных мероприятий, а также курс дистанционного обучения с января по июнь 2007 года. Всего участвовало 826 представителей из 55 стран. Учебная программа СИАТО акцентирована на приоритетных темах ЭСКАТО и международных обязательствах, особенно на обязательстве вести мониторинг достижения целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия. В целевые группы вошли не только отдельные государственные статистики, но и главы и управляющие среднего звена национальных статистических управлений.</p> <p>СИАТО провел пятый и шестой семинары по вопросам управления для глав НСУ в сентябре 2006 года в Тэджоне, Республика Корея, и в мае 2007 года в Гонконге (Китай), соответственно. Темой первого семинара стало «Планирование цикла переписи населения и жилого фонда 2010 года исходя из страновой перспективы, управление им и его проведение», а второго – «Управление развитием статистики и информационной технологией для нужд национальных статистических управлений». Эти семинары дали возможность управляющим высшего звена раз в год обмениваться накопленным опытом и анализировать важнейшие факторы, обуславливающие успех в управлении переписью и использовании ИТ.</p> <p>При осуществлении своих учебных мероприятий СИАТО продолжал развивать сотрудничество на основе партнерства с другими организациями как в рамках системы Организации Объединенных Наций, так и за ее пределами. В 2006 году в осуществлении учебной программы СИАТО сотрудничали специалисты из ЭСКАТО, Института статистики Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), АБР, Министерства внутренних дел и связи и другие учреждения правительства Японии, МОТ, а также Секретариат Тихоокеанского сообщества.</p>
6. Результаты	<p>В результате усилий, приложенных в рамках подпрограммы в целях усиления национального статистического потенциала в Азиатско-Тихоокеанском регионе, национальные статистические системы смогли производить более согласованные данные для национальных и международных пользователей и начать сбор данных по секторам общества, которые ранее не охватывались и оставались «в тени». Одним из результатов субрегиональных форумов высокого уровня по национальному стратегическому планированию развития статистики стало более широкое признание важности учета развития статистики в процессах национального планирования развития. В ходе форумов страны обменивались накопленным</p>

	<p>опытом и взаимодействовали с двусторонними и многосторонними донорами, что содействовало выявлению особых страновых потребностей. Совместно с ПАРИЖ-21 секретариат подготовил предложение по осуществлению рекомендаций осуществляемого в настоящее время проекта.</p> <p>Одним из результатов проекта по улучшению измерения инвалидности, который осуществляется совместно с ВОЗ, стало то, что ряд стран (например, Камбоджа и Филиппины) разработал планы для включения вопроса об инвалидности в очередной цикл переписи населения, а другие страны (например, Афганистан, Китай и Таиланд) уже провели или планируют провести обследования по вопросу об инвалидности. Этот проект, наряду с используемой в его рамках стратегией содействия разработке общих региональных руководящих указаний посредством показательного тестирования стандартных вопросников и результатов анализа, стал беспрецедентным вкладом в разработку глобальных рекомендаций об измерении инвалидности. На авансцену вышла целая когорта национальных экспертов по статистике инвалидности, которая стала ценным источником регионального опыта для будущей межстрановой технической поддержки. СИАТО учел выводы и рекомендации проекта, в том числе те из них, что указываются в руководстве по учебной программе по проекту. Проведенный Институтом учебный курс получил высокую оценку стран-участниц. По рекомендации Комитета по борьбе с нищетой и других международных и региональных форумов был разработан новый многолетний проект (2007-2009 годы) для улучшения измерения инвалидности с финансированием со Счета развития.</p>
7. Уроки	<p>Выраженная странами безоговорочная поддержка предлагаемой программы проведения региональной переписи явно указывает на то, что ЭСКАТО следует сделать перепись одним из мероприятий, которым уделяется основное стратегическое внимание в инициативах Комиссии по усилению статистического потенциала в регионе. Учитывая ограниченность ресурсов, ЭСКАТО следует акцентировать внимание на небольшом числе мероприятий по усилению потенциала, которые призваны дополнить уже развернутые глобальные и региональные инициативы и которые имеют потенциал для оказания долгосрочного воздействия в странах региона.</p> <p>Полученные результаты также вновь подтверждают уникальную роль ЭСКАТО в качестве регионального статистического учреждения в деле облегчения разработки и содействия внедрению международных статистических стандартов, а также учета региональных перспектив и потребностей. В стратегическом плане первоочередностью</p>

	<p>должны быть наделены области измерения и производства данных, которые остро необходимы для улучшения региональной статистики директивного уровня и в которых окончательно еще не разработаны международные стандарты.</p> <p>Факт того, что страны признают важность и полезность специальных проектов, таких, как проект ЭСКАТО/ВОЗ по статистике инвалидности, указывает на то, что для обеспечения заметного воздействия в странах проекты ЭСКАТО по усилению статистического потенциала должны опираться на комплексный подход, который включает информационно-пропагандистские мероприятия (среди более широкой национальной аудитории заинтересованных сторон) и разработку показателей, наряду с эффективной подготовкой, совместным использованием знаний и межстрановым сотрудничеством. Разрабатываемые в настоящее время проекты по осуществлению рекомендаций опираются на такой подход, например, проект ЭСКАТО/ПАРИЖ-21, направленный на дальнейшее содействие национальному стратегическому планированию для развития статистики, а также совместный с ВОЗ и Вашингтонской группой по статистике инвалидности проект по улучшению статистики инвалидности (из пятого транша со Счета развития).</p> <p>Необходимо, что каждый проект по усилению статистического потенциала опирался бы на страновые потребности. Вместе с тем обязательным условием также является обеспечение того, чтобы стратегические планы программных мероприятий опирались на области, в которых у ЭСКАТО есть сравнительные преимущества и в которых высока вероятность того, что ЭСКАТО может создать надлежащий внутриучрежденческий потенциал и наладить прочные связи с региональными банками данных. ЭСКАТО также необходимо укрепить сотрудничество с субрегиональными партнерами, такими, как АСЕАН, как для развертывания новых инициатив, так и для содействия внедрению утвержденных статистических стандартов.</p> <p>Посредством различных форумов страны региона неоднократно подчеркивали важность улучшения координации в рамках национальных статистических систем, между международными и двусторонними донорами, а также между национальными и международными статистическими учреждениями. Они также подчеркивали потенциальную роль ЭСКАТО в отстаивании необходимости улучшения координации и создания регионального механизма содействия такой деятельности.</p> <p>В ходе совещания АПЕКС-2 и последующих совещаний, таких, как Совещание группы экспертов по Региональной программе переписи и третья сессия Комитета по борьбе с</p>
--	--

	<p>нището, страны указывали на необходимость безотлагательного создания формального регионального форума для глав НСУ для обсуждения стратегических вопросов, представляющих общерегиональную важность. В своей нынешней форме АПЕКС при всей своей важности не подходит на роль формального регионального форума. В этой связи ЭСКАТО следует со всей серьезностью рассмотреть вопрос о том, чтобы вновь учредить Комитет по статистике.</p> <p>Несмотря на то, что учебные курсы СИАТО дают участникам непосредственные знания и навыки, результаты обучения могут быть улучшены за счет акцентирования практических областей применения и включения прочих последующих мероприятий после того, как участники курсов возвращаются домой.</p>
--	--

### **В. Ожидаемое достижение б**

(Отчет о достижениях в 2006-2007 годах с отражением самой последней информации о прогрессе на пути достижения желаемых результатов)

<i>Ожидаемые достижения секретариата</i>	<p>б) Расширение доступа всех заинтересованных сторон в обществе к статистическим данным по Азиатско-Тихоокеанскому региону, которые соответствуют признанным на международном уровне статистическим стандартам и отражают гендерную проблематику, особенно к данным, которые необходимы для оценки хода реализации согласованных на международном уровне целей развития</p>
<i>Показатели достижения результатов</i>	<p>б) Увеличение числа общедоступных публикаций и веб-сайтов со статистическими данными по странам — членам ЭСКАТО, которые соответствуют признанным на международном уровне статистическим стандартам и принципам, отражают гендерную проблематику и ход реализации согласованных на международном уровне целей развития</p>
1. Условия	<p>Экономическое и социальное развитие воздействует на общество и окружающую среду в различных формах. С тем чтобы количественно определить улучшение условий жизни в различных группах населения, необходимо вести мониторинг прогресса. Мониторинг может быть успешным лишь в том случае, если статистические системы отслеживают изменения с регулярными интервалами и используют методологии, совпадающие по времени и опирающиеся на продуманные статистические стандарты и практику. В частности, показатели достижения целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, обеспечивают подходящие рамки, которые получают широкое признание со стороны различных слоев общественности.</p>

	<p>Невозможно переоценить выгоды сопоставимых на международном уровне ключевых показателей для выработки политики. Они служат объективным ориентиром для граждан, которые могут с их помощью добиваться подотчетности политиков за принятые ими решения и использование государственных ресурсов. Кроме того, в условиях глобализации мира увеличивается трансграничный поток пассажиров, товаров и услуг. Освоение природных ресурсов и перевозки также могут иметь далеко идущие последствия, которые важно измерить согласованным образом во всех затронутых странах.</p> <p>Независимая национальная статистическая система, которая занимается сбором сопоставимых данных по основным сферам общества, является одним из важнейших элементов демократического общества. Собранные данные необходимо переработать в информацию о состоянии общества и впоследствии проанализировать для получения опирающихся на конкретные свидетельства выводов, которые могли бы быть использованы для улучшения политики. Развивающиеся члены и ассоциированные члены ЭСКАТО ведут сбор статистических данных в больших объемах. По сравнению со значительными средствами, которые тратятся на сбор данных, имеющиеся данные по-прежнему остаются недоиспользованными. Ожидаемое достижение <u>b</u> по подпрограмме призвано ликвидировать недостатки в распространении официальных данных и доступе к данным на национальном и региональном уровнях.</p>
2. Конечные пользователи	<p>Основными сторонами, получающими выгоду, являются пользователи официальных статистических данных, включая лиц, ответственных за принятие решений в государственном и частном секторах, планировщиков директивного уровня, средства массовой информации, кадры научно-исследовательских учреждений, студентов, организации гражданского общества и широкие слои общественности. Центр данных секретариата в Интернете является источником комплексного обслуживания, предоставляющим сопоставимые на международном уровне основные показатели по своим 58 региональным членам и ассоциированным членам и обслуживающим бесплатно мириады своих клиентов.</p>
3. Посредники	<p>В 2006 году работа по подпрограмме велась в тесном сотрудничестве с рядом учреждений, которые отстаивают необходимость улучшения доступа к статистическим данным, в частности, ЮНИСЕФ, Группой Организации Объединенных Наций по вопросам развития, ПРООН, ЮНЕСКО и АБР. Трехсторонний проект по достижению целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия, продемонстрировал плодотворность сотрудничества между ЭСКАТО, АБР и ПРООН.</p>

4. Задача	<p>Основные задачи в области расширения доступа к статистическим данным могут быть классифицированы по трем категориям, а именно: а) улучшение сбора данных по тем секторам, где данные еще не собраны или имеющиеся данные не отвечают требованиям качества; б) улучшение комплектации пакетов данных и распространения данных среди конечных пользователей; и с) оказание пользователям данных помощи в поиске, извлечении и анализе официальных статистических данных. Ожидаемое достижение <u>б</u> направлено на решение последних двух вопросов, при этом первый вопрос охватывается положениями ожидаемого достижения <u>а</u>.</p> <p>Мониторинг достижения восьми целей ведется с помощью 18 поддающихся количественному определению задач и 48 конкретизированных показателей. Несмотря на то, что сопоставимые на международном уровне данные имеются по многим показателям, в базе данных по развивающимся странам по-прежнему имеются пробелы и ограничения для эконометрического анализа. Кроме того, для имеющихся оценок характерно расхождение по качеству: они могут не согласовываться по времени (например, коэффициент материнской смертности) или быть несопоставимыми на международном уровне (например, доля сельского населения). Расхождения обнаруживаются между данными национального и международного уровней, некоторые из которых обуславливаются тем, что в качестве знаменателя используются различные группы населения. Различия между национальными и международными оценками и знаменателями показателей многочисленны, что зачастую приводит к политической окраске технических обсуждений. Помимо того, что политики хотели бы знать, какие изменения претерпевали отдельные показатели, им также необходимо иметь представление о том, какой прогресс в целом наблюдается в достижении каждой цели и каково воздействие их мер вмешательства на уровне политики или полученной помощи на цели развития.</p> <p>Национальные статистические службы прилагают все усилия с тем, чтобы соответствовать требованиям пользователей, которые определяются новой технологией, мобильным стилем жизни и уменьшенным объемом внимания из-за почти повсеместного использования резюме в средствах массовой информации. Конечной целью конкурентоспособной статистической службы является обеспечение удобного доступа к данным в соответствии с потребностями конкретного пользователя в нужном месте и в подходящее время.</p> <p>Развивающиеся члены и ассоциированные члены ЭСКАТО неоднократно обращались к секретариату с просьбой оказать</p>
-----------	--

	<p>им помощь в усилении их аналитического статистического потенциала. Обучение конечных пользователей презентации и толкованию статистических данных является еще одной инициативой, которая могла бы иметь серьезное политическое воздействие на планирование и выработку политики.</p>
5. Мероприятия/меры	<p>С тем чтобы дать оценку прогресса в деле достижения в регионе целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия, Отдел провел несколько аналитических и методологических исследований. В число опубликованных материалов вошли следующие доклады: <i>Achieving the MDGs in Asia: a Case for More Aid?</i> («Достижение в Азии целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия: нужно ли увеличить объем помощи?») (апрель 2006 года); <i>The Millennium Development Goals: Progress in Asia and the Pacific 2006</i> («Цели развития, провозглашенные в Декларации тысячелетия: прогресс в Азиатско-Тихоокеанском регионе, 2006 год») (октябрь 2006 года); и проекты технических справочных документов по а) несоответствиям между странами; б) методологиям для подсчета региональных агрегированных показателей; и с) наличию и стабильности данных по показателям достижения целей. Кроме того, была обновлена региональная база данных по показателям достижения целей по адресу <a href="http://mdgasiapacific.org/mdgdb/">http://mdgasiapacific.org/mdgdb/</a>. В середине 2007 года работа акцентировалась на анализе успехов в деле достижения в регионе целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия, включая несоответствия мер между странами и внутри стран, а также составлении очередного обновления доклада, намеченного к выпуску в октябре 2007 года.</p> <p>В июне 2006 года соответствующие усилия были приложены для улучшения оценок показателей достижения целей, которые используются на национальном уровне, и посредством того же вопросника проверки того, согласны ли государства-члены с данными в глобальной базе данных. В июле 2006 года Рабочее совещание по статистике для мониторинга достижения в Азиатско-Тихоокеанском регионе целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия, провело обзор несоответствий между двумя источниками и обсудило вопрос о том, как укреплять статистический потенциал в регионе для повышения качества данных о достижении целей тысячелетия в регионе и облегчения доступа к ним. Данные по достижению целей тысячелетия, которые были собраны в 2006 году (отклики от 28 стран), показали степень несоответствия и расхождения между значениями показателей достижения целей, которые используются на национальном уровне, и значениями показателей, хранящихся в глобальной базе данных по показателям достижения целей тысячелетия. Полученные</p>

уроки были освещены в ходе нескольких форумов, в том числе в глобальной Межучрежденческой группе экспертов по показателям ЦРДТ и Комитете по борьбе с нищетой.

Участники Рабочего совещания по статистике для мониторинга достижения ЦРДТ в Азиатско-Тихоокеанском регионе приняли ряд конкретных рекомендаций, направленных на усиление статистического потенциала, для улучшения доступа к данным о достижении целей тысячелетия, совершенствуя координацию на национальном и международном уровнях для повышения уровня согласованности данных, используя дезагрегированные данные для оценки несоответствий и усиливая аналитический потенциал и содействуя инновационным подходам для мониторинга прогресса в деле достижения целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия.

В сентябре 2006 года Отдел начал осуществление финансируемого ПРООН глобального проекта по обучению статистической грамотности в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в реализации которого приняли участие Вьетнам, Камбоджа и Пакистан. Целью проекта является усиление статистического потенциала (особенно среди пользователей данными) посредством обучения статистической грамотности (используя показатели целей тысячелетия и прочие показатели процесса развития для выработки политики) и распространения данных в странах-участницах. В каждую страну были направлены подготовительные миссии продолжительностью одна неделя. Отдел вел работу по приспособлению глобальных материалов обучения статистической грамотности к региональным условиям, распространению учебных модулей рабочего совещания и над координацией специалистов из различных учреждений и логистических центров. В декабре 2006 года для трех национальных групп инструкторов (из Вьетнама, Камбоджи и Пакистана) был организован двухнедельный практикум по подготовке инструкторов для обучения статистической грамотности для ознакомления основных пользователей данными с толкованием и презентацией целей тысячелетия и другими показателями развития для выработки политики и информационно-пропагандистской работы. Этот практикум дал возможность провести обзор глобальных материалов рабочих совещаний, апробированных в регионе ЭСКАТО. Группы разработали проекты планов для начала подготовки конечных целевых групп на национальном уровне в 2007 году.

В ходе подготовительных миссий, которые были направлены в октябре и ноябре 2006 года в каждую страну-участницу, была определена поддержка для национального осуществления, включая источники для финансирования

партнерами. Последующие миссии были проведены для мониторинга прогресса, планирования развития базы данных и подтверждения хода подготовки рабочего совещания (две в Камбоджу и одна во Вьетнам в мае и июне 2007 года).

Национальный этап осуществления проекта по обучению статистической грамотности был начат в июне 2007 года в Камбодже, где был организован однодневный семинар для старших политиков и последующий четырехдневный практикум по технической статистической грамотности/SamInfo. Этот практикум был организован в сотрудничестве с Всемирным банком, ЮНИСЕФ и Deutsche Gesellschaft für Technische Zusammenarbeit. Кроме того, планировалось провести национальные учебные программы во Вьетнаме и Пакистане. Мероприятия элемента по развитию базы данных в рамках проекта по обучению статистической грамотности осуществлялся в Камбодже и Пакистане, а планы проведения аналогичной деятельности были окончательно доработаны во Вьетнаме. Во всех трех странах основное внимание уделялось модернизации местных баз данных SamInfo в сотрудничестве со страновыми отделениями ЮНИСЕФ.

Для совместного с ПАРИЖ-21 и Всемирным банком проекта по улучшению доступа к микроданным обследования в Азиатско-Тихоокеанском регионе были подготовлены проектная документация и необходимый меморандум о взаимопонимании. Несмотря на то, что подписание меморандума о взаимопонимании было отложено, секретариату удалось начать соответствующую работу в первой половине 2007 года при помощи консультанта и двух помощников, финансируемых по линии ПАРИЖ-21. В три страны были направлены миссии для оценки положения с контролем за национальными микроданными и для оказания услуг подготовки в применении комплекта инструментов управления микроданными Международной сети обследований домашних хозяйств. В этом проекте, который будет осуществляться до июня 2008 года, до сего времени согласились принять участие следующие страны: Бангладеш, Вьетнам, Индонезия, Монголия, Фиджи и Шри-Ланка.

В апреле и мае 2006 года СИАТО провел двухнедельный субрегиональный учебный курс/практикум по статистике для показателей целей тысячелетия на Фиджи и страновой курс по статистическому потенциалу для мониторинга прогресса в деле достижения целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия, в Лаосской Народно-Демократической Республике, в работе которых приняли участие специалисты Отдела. Многие другие учебные курсы (20 различных курсов в 2006 году) включали модули, в которые интегрирована задача мониторинга достижения целей тысячелетия. Сотрудники Отдела выступали с

презентациями по мониторингу достижения целей тысячелетия в ходе других многочисленных внутриучрежденческих и внешних совещаний, а также принимали участие в работе Межучрежденческой экспертной группы по показателям ЦРДТ. Эта работа включала участие в совещаниях в Нью-Йорке и Женеве и вынесение замечаний по совершенствованию стандартов метаданных и веб-сайта, посвященного глобальным показателям. В январе 2007 года в Катманду сотрудник Отдела организовал совещание (практикум) по типу «мозговой атаки» по экспертному мониторингу и оценке целей развития СААРК.

В течение всего двухгодичного периода продолжались систематические усилия, направленные на улучшение статистического информационного обслуживания секретариата. В 2006 году завершилось определение отдельных источников данных по всем значениям и согласование показателей для публикаций и баз данных Отдела. Эта работа, а также разработка инструментов для сбора данных позволила быстрее и более профессионально реагировать на внутриучрежденческие и внешние запросы клиентов на предоставление статистической информации, а также позволило поднять уровень эффективности и качества ведения баз данных.

Ежегодные данные за 2006 год собирались в один богатый метаданными вопросник на базе программы Excel, и планируются дальнейшие мероприятия по рационализации сбора данных. Данные о национальных показателях достижения целей тысячелетия собирались в середине 2006 года, и выводы относительно несоответствий между национальными и национальными показателями достижения ЦРДТ обсуждались в ходе рабочего совещания в июле 2006 года. Все внутриучрежденные базы данных были перемещены на платформу DevInfo 5.0, и для оказания помощи в управлении данными и метаданными в рамках этой системы были разработаны дополнительные инструменты. Для загрузки данных из базы данных по торговле товарами в систему ЭСКАТО был создан веб-сервис по обмену статистическими данными и метаданными. Аналогичная Интернет-услуга была разработана для импорта данных по показателям достижения целей тысячелетия из глобальной базы данных, которую ведет Статистический отдел Организации Объединенных Наций.

Оцениваются также возможности подготовки динамических диаграмм на веб-сайте. Экспериментальная версия интерактивной графической галереи была разработана с использованием программного обеспечения Xcelsius. Экспериментальный вариант будет доработан после того, как основные данные будут собраны для подготовки к

публикации *Statistical Yearbook for Asia and the Pacific 2007* («Статистический ежегодник для Азиатско-Тихоокеанского региона, 2007 год»), и начнет использоваться одновременно с опубликованием «Ежегодника».

Было принято решение отказаться от публикации в статистическом ежегоднике серии данных в абсолютном выражении. Вместо этого будут подготовлены и опубликованы сопоставимые на международном уровне показатели развития. Такой подход включает графическую презентацию и резюме анализа основных показателей в регионе. Статистическое приложение, подготовленное для *Economic and Social Survey of Asia and the Pacific 2007* («Обзор экономического и социального положения в Азиатско-Тихоокеанском регионе, 2007 год»), стало первой публикацией, где последовательно использовался новый набор показателей. Работающие в онлайн-режиме базы данных, которые используют в качестве веб-платформы DevInfo, были выпущены по краткосрочным показателям и региональным показателям достижения целей тысячелетия (<http://www.mdgasiapacific.org/mdgdb/>). Публикация карманного формата *Asia-Pacific in Figures 2005* («Азиатско-Тихоокеанский регион в цифрах, 2005 год») вышла с новым дизайном обложки. Раздел, посвященный статистике, особенно статистическим данным, по-прежнему является одним из самых посещаемых разделов веб-сайта ЭСКАТО.

В развитие своего стратегического партнерства с ЮНЕСЕФ и ПРООН Отдел в январе 2006 года принимал у себя региональное рабочее совещание по программе DevInfo в целях усиления потенциала страновых групп Организации Объединенных Наций и государственных партнеров в использовании данных для стратегического планирования. В октябре 2006 года ЭСКАТО совместно с ЮНИСЕФ организовала еще один региональный учебный практикум на базе DevInfo (подготовка инструкторов) для ознакомления участников с новой версией 5.0 этой программы. Помимо обучения в рамках вышеупомянутых курсов, специалисты Отдела по пакету программного обеспечения DevInfo провели внутриучрежденческую подготовку кадров и проконсультировали другие подразделения секретариата.

По запросу других подразделений секретариата в оперативном и срочном порядке оказывались консультационные услуги по проверке данных, инструментам сбора данных (дизайн вопросника), определению показателей, анализу данных и их презентации.

В апреле 2007 года возобновилось издание публикации *Statistical Newsletter* («Статистический бюллетень») в новом электронном формате и с меньшими интервалами, нежели ранее.

6. Результаты	<p>Опубликованные аналитические доклады о достижении ЦРДТ вошли в число наиболее часто скачиваемых докладов с веб-сайтов ЭСКАТО и АБР, а также в число наиболее часто цитируемых источников в средствах массовой информации. Особенно высокую оценку получают обновления, отслеживаемые по странам, совершенно новые результаты по оценкам подвергнувшегося отрицательному воздействию населения (по Азиатско-Тихоокеанскому региону и другим развивающимся регионам) и оценке общего прогресса. Эти доклады также усиливают значимость аналитического потенциала секретариата и повышают уровень доверия к его аналитической работе. Методологические справочные исследования заложили основу для дальнейшего анализа несоответствий и составления агрегированных оценок для региона.</p> <p>Результатом межучрежденческих усилий, направленных на пропагандирование создания удобных для пользователей баз данных с показателями развития и использование таких баз данных, стала разработка нового поколения баз данных DevInfo и обновленного варианта этой программы 5.0, а также широкое использование этого программного обеспечения различными группами пользователей данных. Секретариат по существу и углубленно ознакомился с этой программой и продолжает вносить вклад в модернизацию пакета программ DevInfo посредством формальных и неформальных контактов с группами консультантов и разработчиков.</p> <p>Проект по микроданным расширяет осведомленность о важности документирования и защиты наборов данных по переписям и обследованиям. В частности, удалось сделать более простым и безопасным, нежели ранее, использование систематически документируемых наборов микроданных, хранящихся в базах данных конечных национальных репозиториях.</p>
7. Уроки	<p>Интенсивная аналитическая работа над данными ЦРДТ дала целый ряд ценных уроков. Отдел научился тому, как более эффективно устранять недостатки в имеющихся данных, включая их документирование и методы нахождения для преодоления некоторых из препятствий. Была разработана и апробирована методология отслеживания прогресса в достижении целей тысячелетия в рамках двух последовательных ежегодных исследований; вместе с тем для демонстрации концептуальных элементов перед лицами, ответственными за принятие политических решений, необходимы простые программные инструменты (например, инструмент для отслеживания данных на базе программы Excel, разработанный для учебного курса СИАТО в Лаосской Народно-Демократической Республике) и информационно-пропагандистские мероприятия.</p>

Построение показателя прогресса в достижении ЦРДТ нельзя отнести к категории легких задач (например, что касается взвешивания переменных величин); тем не менее эта работа позволила заложить фундамент для последующих усилий, направленных на разработку секторальных индексов прогресса в сфере развития. Анализировать прогресс в деле достижения целей тысячелетия на базе лишь агрегированных показателей не рекомендуется. Для анализа случайных величин и воздействия стратегий и несоответствий между различными группами населения необходимы другие переменные величины и микроданные. Такой анализ, опирающийся на демографические обследования и обследования здоровья, проводится для подготовки публикации *Millennium Development Goals Report 2007* («Доклад о ходе достижения целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия, 2007 год»).

В 2006 году секретариат из первых рук ознакомился с опытом устранения несоответствий между используемыми на национальном уровне и сопоставимыми на международном уровне оценками показателей и разъяснения этого явления. Это универсальная проблема и как следствие этого не ограничивается лишь показателями достижения ЦРДТ. Непрерывный и систематический мониторинг таких несоответствий может стать практическим шагом для определения потребностей в усилении потенциала и пропагандировании международных статистических стандартов.

За прошедшие несколько лет отмечается существенное увеличение интереса к доступу к микроданным, особенно со стороны национальных и международных исследователей. Подготовительная работа по проекту по микроданным подтвердила, что налицо необходимость отстаивания необходимости сохранения наборов данных по переписям и обследованиям и проведение обзора юридических и институциональных условий для безопасного распространения микроданных. Опыт, полученный от использования набора инструментов управления микроданными, направлен на рассмотрение разработчиков программного обеспечения.

Интенсивная и непрерывная работа секретариата над пакетом программ DevInfo показала, что в новой версии этой программы имеется несколько недостатков. Например, созданная веб-версия для краткосрочных показателей оказалась недостаточно высокоскоростной, недостаточно стабильной и недостаточно четко реагирующей по сравнению с предыдущей изготовленной на заказ простой версией программы. В соответствии с тестами, которые провели пользователи, и отзывами, полученными от них, была

установлена старая версия программы, которая работала параллельно с версией DevInfo.

Несмотря на это, выгоды версии DevInfo подверглись тщательной проверке в ходе практикума по подготовке инструкторов в области обучения статистической грамотности, когда как опытные, так и новые пользователи получили возможность поработать с реальными национальными данными для производства докладов и презентаций статистических данных. Для всех стран исключительную важность представляет удобная для пользователя платформа для дезагрегированных показателей в сфере развития. Также отмечается сильная потребность в более комплексном распространении инструментов для административных данных, в том числе по государственным расходам и предоставлению услуг. В этих целях могла бы быть также использована версия DevInfo.

Задержки в изыскании финансовых средств и осуществлении мероприятий на национальном уровне по проекту обучения статистической грамотности стали уроками для разработки будущих проектов и управления ими. По не связанным с ЭСКАТО причинам секретариат начал выполнять задачи со значительно сокращенным объемом бюджета и необоснованного жестким графиком осуществления мероприятий. В таких условиях оставалось мало времени, например, для проведения обзора кандидатов на участие в учебных группах и полного осуществления проектных мероприятий на страновом уровне, включая мероприятия страновых групп Организации Объединенных Наций. Секретариат поделился накопленным им опытом с группой по глобальному осуществлению проектов в штаб-квартире ПРООН и внес предложения о том, как избежать таких недостатков в будущих проектах.

-----